Bcepoccuyickass oauMnyana WKOJBHUKOB INo MaTeMaruke. 1T (MyHMOMOAUIBHEIM ) STall.

PEILITEHHUA 3A/1AY 10 KILACCA.

10.1. M3Ha4anpHO HA JOCKE 3amucaHo eaquHCTBeHHOE uncio 2023. Kaxnyro munyty Bacs mensier unciao X Ha
nocke Ha cymmy X u octatka X npu neneHnu Ha 28 (Hanpumep, u3 uncna 30 Bacs nonyuut 32). Kakoe uncno
OynmeT 3amucaHo Ha OCKe uepes vac?

Omeem. 2044.

Peuwienue. PaccMOTpUM YHCIIO, 3aMUCAHHOE Yepe3 HECKOJIbKO onepaluii (mpuMeM BO BHUMAaHHE, YTO

2023 = 7 (mod 28)):

2023 - 2023 + 7 = 2030 — 2030 + 14 = 2044 - 2044 + 0 = 2044 - 2044 — ---

[TocneTopoit onepauuu Ha AOCKE MOSABUTCS 4UCiIO 2044, kOoTOpoe AenuTCs Ha 28, a 3TO 3HAYUT, YTO JaJiee
YHCJIO MEHATLCS He OyIeT.

10.2. Yucna a, b ¥ ¢ yaOBIETBOPSIFOT YCIOBHSIM
a+b-c=2u2ab-c? =4. Jlokaxure, utoa = b =c.

Jloxkazamenvscmeo.

BLIpasiM u3 IEpBOro PaBeHCTBA C U MOACTABHM BO BTOPOE, NmojyunM 2ab—c? =2ab—(a+b-2)*=2ab—a*~b*-4-
2ab+4a+4b=4, uto paBHOCWIBLHO a*+b*~4a—4b+8=(a—2)*+(h—2)*=0, orkyma a—b=2. TlocTaBuB B TEepBOE
PaBEHCTBO, HaliIéM, 4TO =2, T.e. a=b=c, 4TO U TPeOOBAJIOCH JOKA3ATh.

1
2024
Pazpemaercs 6paTb Jro0ble Ba YUCiia X U Y U 3aMEHATH UX Ha YUCJIO PaBHOE X + Y + XY, IIOKa B 3TOM

1 1 1
10.3. WznauanbHO maH psg uucen 1, VT

psily He MeHee ByX 4ucell. B pesynbTaTe MoOcie BBINOJHEHUS BCEX 3aMEH OCTaHeTCs oAHo uucio. Kaxoe?

Omeem. 2024.
Pewenue.

Bamerum, uro X +y +xy =(1 +x)(1+y) —1. Torma, mpor3BEeIEHHE BCEX YHMCEN HA TOCKE, YBEIUIEHHBIX
Ha 1, He MeHsEeTCs B XOA€ ONepaLUil.
Ha nocnenHem mare u3 qByx OCTABIIMXCS YHUCEN X M Y TIOIyYaeTCs YMCIIO
z=x+y+xy=(1+x)(1+y)—1.
ITycTh Ha IBYX MPEATNOCIEAHUX IaraX 4Yucia X ¥ Y ObUIH TONyYeHbI U3 YHUCEI
mun,aTakke p u (.
Torma x=m+n+mn=_(1+m)(1+n) —1 n
y=p+tq+tpg=(1+p)1+g)-1

DTO O3HAYAET, YTO BHE 3aBHCHMOCTH OT MOpPsIaKa BHIOOPA Map YMCEI IS MX 3aMEH B UTOTE TIONYYUTCS YMCIIO
A+ (1+3)(1+3) (143 ) - (14 557) - 1=

3 4 5 2025

SR wram 221 = 2025 — 1 = 2024,
2 3 4 2024



Bcepoccuyickass oauMOyana WKOJBHUKOB o MaTeMaruke. II (MyHMOMOAUIBHEIM ) STall.

10.4. KacaTenbHele K ONMMUCAHHONW OKPYXXHOCTU TpeyrojpHnka ABC B Toukax B u C mepecekatorcs B TOUke 1.
W3 touku T Ha nponosxkenust cTopoH AB u AC onyiiensl nepneaukysipsl 7D u TE coorBeTcTBeHHO. IlycTh
M —cepenuna cropons! BC. Jlokaxkute, uto AM u DE nepneHAuKyJsIpHBL

Jloxazamenvscmeo.

IMycte £BAC = a. 3ametum, uto £CBT = £BAC = a kak
YIOJI MKy KacaTeJIbHOU U XOPIAOH.

Kacatenpneie otpesku TB u TC pasHbpl IlosTomMy B
paBHOOENPEHHOM TpEYroJibHuke menuaHa T'M siBisiercs W
BbICOTOM. [ToaTromy 2BTM = 90° — a.

Tax kak B derbipéxyroapauke BDTM yriel mpu BepmInHAX
D u M mpsiMmble, TO 3TOT YeTHIPEXYrOJbHUK BIMCAHHBIMN.
Cnenosatenbuo, £BDM = £BTM = 90° —«.

Ilycte DM w EM nepecexarot ctoponel AC u AB B TOUkax
P 1  COOTBETCTBEHHO.
B tpeyroneuuke ADP £DAP + £ADP = a +90° —a =

90°. 3nauut, LAPD = 90°.
210 o3naudaer, uro DP 1 AE. AHAJOrUYHO MOKHO

¥

nokasaTh, uto EQ L AD.
W3 sroro cnepyer, uto M — oproueHTp TpeyronbHuka ADE.
IMoaromy AM 1 DE.

10.5. Ilycts f(x) — wmHorounen ¢ nenbiMu koddpdurmentamu u f(0) = 2. Jlna kakoro HauOONbLIErO
kommuectBa k = 1,2,..., 100 moxer okazatecs, uto f (k) nenwutcs Ha 8?7

Omeem. 63.

Pewenue.

Hpumep: f(x) = (1—x2 )(2—x). Torpa f(x) nemurcsa Ha 8 Mpu BCEX HEUETHBIX X, & TAKXKE TPH BCEX X,
naromx ocrtatok 2 mpu nenennn Ha 8 — or 1 mo 100 Takux uucen 50 + 13 = 63.

Ouenka: nonoxum f(x) = 2 + ax + bx? + .... Ecnu x xpatHo 4, TO BUAHO, uTO f(X) MaéT OCTATOK 2 MpH
neneHuy 4, modToMy He menutcs Ha 8. Ecnu x maér ocratok 2 mpu aenenuu Ha 4, ob6o3Haumm x = 2 + 4y,
nonyuaem f(x) = 2 + a(2 + 4y) + b(2+4y)?2 + T, rne T xpatHo 8. Takum obpaszom, f(x) kpaTHO
8 Torma u Tonpko korma A = 2 + 2a + 4ay + 4b kpatno 8. Ecnu a 4€THO, TO 3TO He IenuTCs Aaxe Ha 4.
B atom cnyuae f(x) He kpaTHO 8 HU MPU KAKUX YETHBIX X, U UCKOMBIX 3Ha4YeHuit k He 6omnbine 50. Ecnu ke
a =1+ 2d neuétHo, o A = 4(1 +d +b+y + 2dy). D10 BblpaxkeHHe Ha 8 IENMUTCS WM HET B
3aBUCUMOCTH OT YETHOCTH Y (TO €CTh B 32aBUCHMOCTH OT OCTaTKa X mpu AeieHun Ha 8). Takum oOpasom, xoTs
ObI st OMHOTO OocTaTka 2 WM 6 npu aeneHny Ha 8 3HaYeHus f(X) He KpaTHBI 8, ecliu X MaéT 3TOT OCTATOK
npu nenenud Ha 8. MTak, BO BCex ciyuasix Ha 8 He memsirest 25 3navenwmit f(4k) mpu k = 1,2,...,25, u emé
12 win 13 3navenuii Buna f(2 + 8k)(k = 0,1,...,12) wm f(6 +8k) (k = 0,1,..., 11). Bcero xors Obr
37 He kpaTHbIX 8 3HAUEHWIA, 3HAYUT, HE Ooee 63 KPaTHBIX.



Bcepoccuyickass oauMnyana WKOJBHUKOB INo MaTeMaruke. 1T (MyHMOMOAUIBHEIM ) STall.

JAOINOJTHUTE/IBHBIE YKA3AHUA 110 IIPOBEPKE H OL{EHKE.

10.1. Tonbko otBeT — 0 6an106. He pacnuicaHbl OCTATKH OT JIEJIEHUS] KOHKPETHBIX YMCEJI MPU JIEJeHUHU Ha 28,
HO peleHne BepHOe — OaJljIbl He CHUMATh.

10.2. JIOMOIHUTENbHBIX KPUTEPUEB HET.

10.3. Tonbko otBeT — O baLI08.

a) IlpaBuibHBIA OTBET B pe3yJbTaTe IOCJIEAOBATENBHBIX 3aMEH YHCEN IO MOpsAKy Oe3 00OCHOBaHUS
HE3aBUCUMOCTU KOHEYHOTO Pe3yJIbTaTa OT MOpsiKa onepauuii — [ 6ain.
0) [TonydeHa popmysia 3aMeHbI ABYX YHCET HA HOBOE HUCIO — 3 Oauid.

B) B pesynbraTe paccykneHull «C KOHIa» 0O0OCHOBaHA HE3aBUCHMOCTb KOHEYHOTO Pe3yJbTaTa OT
NopsiiKa 3aMeH — 3 Oanicl.

10.4. a) EcTtb cchuika Ha yroj MeKAy KacaTesIbHOW U XOpaou — [ 6au.
6) ObocHoBana BriucanHocTs BDTM — 2 dauina.

B) Jlokasano, uro M — oprouentp AADE — 3 6ana.

10.5. TlIpaBunbHblil npumep — 2 o6auia. Ilpusenena onenka — 4 6ania.



